

DEBRECZEN

POLITIKAI, TARSADALMI és KOZGAZDASZATI HIRLAP.

A debreczeni és vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivételével.

Hirdetési díj
Négy határozott példány 5 kr.
Nagyobb terjedelmű a többes
hirdetéseknél alku szerinti a leg-
olcsóbb árértékű vételnek felel.
Bélyegdíj minden kiadványra
létszám 30 kr.

„Nyitász”-ben megjelenő küla-
mány minden példány 20 kr.

Hirdetéseket felvételre a kiadó
hivatalában, KUTASI I. Könyv-
nyomdájában, valamint ZICHERM-
AN H. könyv. iródjában is,
Név nélkül vagy bérmentesen
bektöltött kódszámok nem vétel-
nek figyelembe.

Kéziratok visszakap-
adnak.

Kilözvetési árak:
Helyben és postán külföld.
Egy évre 10 fr.-kr.
Fél évre 5 „
Negyed évre 3 „50”

Egyes szám 5 Kr.

A lap szellemi részét illető minden
kérdésben; Nagy-hatvan-
utca 1564. szám. Duszóczy
háza a szerkesztőség bérmentese
kellendő.

Előfizethető helyben
TEL. BODI K. LAJOS és társai,
OSÁTHY K. RÓLY könyv-
kereskedésében és a kiadóhiva-
latban KUTASI IMRE könyv-
nyomdájában és postahivatalok
utján.

A járvány.

A rémitő kór, a cholera fekete demona még eddig távolról érintette meg szárnyával városunkat. Fölösleges és veszedelmes volna e perczeben egyebet többet mondani. De hangoztatnunk kell azt, miszerint a hatóság éberségétől és saját eszélyességüktől sok függ arra nézve hogy a rém ne szedjen felelet sok áldozatot városunkból is. Bölcös és körültekintő határozatokat hozott a megalkult járványbizottság f. hó 23-án tartott ülésén, melyről, tekintve a tárgy fontosságát, e helyen adunk bő ismertetést.

Simonffy Imre, királyi tanácsos és polgármester előktele alatt ezen felelősség terhes bizottság ülésen jelen voltak:
A városi képviselő testületből, mint bizottsági tagok: Dr. Szikszay Szabó József, Dr. Legányi Gyula, Dr. Fáy Márk, Dr. Rotzschnek V. Emil, Vecsey Victor, Szikszay Gyula építész, Némethy Lajos ref. lelkész.

A városi tisztii testületből: Papp Ferenc, főjegyző, Laky Lajos tanácsnok, Boczkó Sámuel főkapitány, Dr. Sárváry Gyula tisztifőorvos, Dr. Ujfalussy József kórházi igazgató főorvos, Dr. Szóke István, Dr. Szantay Károly és Dr. Ujházy Károly kerületi orvosok, Dr. Pallay Miklós, cholera-kórházi orvos.

A cs. és kir. katonaság és a m. k. honvédség részéről Certlich őrnagy, Dr. Berger közös hadserégi és Dr. Kerényi honvédségi törzsrvosok.

A határozatok a következők:
1. A rendőr-főkapitány abbéli jelentése, miszerint a házak udvarán levő szemetgödörök árnyékszékek és csatorna-szemek fertőtlenítőnek eszközöltetéséhez eddig 24 napszamos fogadtatott fel, s azok az utcák és utcabeli házszálok kimutatásai is a kellő utasításokkal ellátottak; helyeslő tudomásul vétetett. Ugyancsak a rendőr-főkapitány, a szükséges fertőtlenítő szereknek a fővárosi kereskedésekből, elegendő mennyiségben való megrendelésével és beszerzésével megbízottat.

2. A helybeli kereskedésekből, különösen pedig a Geréby Fülöp ur üzletéből beszerzett s így készletben meglevő 20 métermáza carbolsav és 15 métermáza phenil-mész bevásárlása tárgyában tett intézkedés, szintén helyeslő tudomásul vétetett.

3. Dr. Sárváry Gyula t. főorvosnak hivatalos betérjesztése szerint, városunkban eddig cholera eset elő nem fordult s így ezen előterjesztés a lakosság megnyugtatójára a helybeli hírlapok útján közli hírt tenni rendeltetett. Hanem annyival komolyabb és sürgetőbb intézkedésre vár körülmény, hogy a cholera-járvány aggodalmait

kívül, a hólyagos himlő járvány útjait ki városunkban pusztításában már eddig is több haláleset fordult elő. Megtétetett a kellő intézkedés a lakosságban abbeli felhívására, hogy a himlő-járványba esett, vagy esendő családtagokat s különösen a kisebbkoru gyermekeket, az egészségtől azonnal különítsék el. Minden esetben a kerületi orvost azonnal keresse fel, ki — mindenn kerületben — a szegénysorsu szülők gyermekei ingyenes gyógyítására s az orvosi szereknek kiszolgáltatására szorítókozó bizonyítványok kiadására utasított. Felhívás intéztek a beteg gyermekek szüéhez a lakozóknak mindennap való szellőztetésére és tisztántartására — végre az iskolai hatóságok megkerestetvén, tudósítottak: hogy a különben is nem sokára bekövetkező városi és szüreti szünidőnek folyó hó 27-ik napjától kezdettől és legalább két hétig való tartását rendelje el, melynek eite tével, a megjutlandó tanítási, illetőeg tanulási évszakra csak oly növendékek vetessenek fel, kik a kiállott himlő betegségek: va ó folyógyógyulást orvosi bizonyítvánnyal képesek igazolni, mely bizonyítványoknak bekérése az illető tanítóknak komoly figyelmébe hozatik.

4. A katonaiszoigálatból hazabocsátandó, vagy a járványos helyekről ide érkező egyéneknek legalább 3 napig való tartóztatása is, gondos megfigyelése végett a helybeli államvasuti igazgatóság megkerestetvén értesített, hogy az o y egyének elhelyezésére a helybeli vasuti indóháznál, vagy a szükséghez kepest több lill- ad osztályu kocsikat tartson keszen.

5. A helybeli katonai állomás-parancsnokság megkerestetvén, rendeltetett, hogy a katonai szo galatban levő s az utólag kitörendő járvány idején betegesbe jutó katonák elhelyezésére a cholera-kórháznak átalakított helyiségekben készséggel jelöltetik ki ugyan számukra szállás, azonban a szobákat a legszükségesebb elemezőkkel felszerelni s a betegkatonák elemezői díját megteríteni, a katonai kincstár tartozik, minek elvállalása iránt hozzá felhívás intéztek.

A rendőr kapitányság felhivatott, hogy a bazár-vasártéren a Rüst és Müller sátrak melletti Lenével-féle kószatárnak, ugynevezett transportháznak leendő átalakítására nézve terjeszzen be a tanáchoz javaslatot és költség-számítást.

— Országgyűlés. A képviselőház a csütörtöki ülésében kisoroltattak az előző, és megválasztott 12 bizottság, mely utóbbiak szombat délelőtt 10 órakor fogtak megalkulni. Az ülés végén Apponyi Albert gróf intézett interpellációt a kormányelnökhez a bolgár ügyben. Tegnap szünetelt a képviselőház.

Apponyi interpellációja így hangzik:
„Interpelláció a miniszterelnök urhoz

A „DEBRECZEN” TARCZÁJA.

I. László király.

(Tragédia 4 felvonásban. Czako Zsigmond és Vörösmarthy Mihály után szüire alkalmazta Molnar György. — Zenéjét szerette Lányi Ernő és Orbán Árpád karmosterek színházunkban, megnyitással adatik szept. 30-án.)
Vörösmarthy és Czako lángszellemekké volu be az idei szeszona a magyar Thalia.

Molnar György a két nagy költő drámáiból, melyek nem lévén színpadiasak, elősem adatnak a magvakat kiszedegette, egymásba illesztve színpadi hatásra csoportosította és zenét, hősi, meg melodikus karéneket íratott a költőleg remek műhöz. Szerencsés gondolat volt Vörösmarthy gyémánt köveit Czako gyöngyszemeivel összefűzni s az így támadott műre a scenika és technika zománczát ráégetni, melynel avatottabb kez nem vállalkozhatott a Molnárnál, kinek „Bém hadjárata az oroszokkal, István király” Budán a 60-as években, majd a nemzeti színházban a 70-es évek elején a „Kra-koi barátok”, „Télirege”, „Viha”, „III. Rikárd király”, „Brankovica” opera stb. és a budapesti népszínházban „Képzelt beteg” a köztársaság látványival, „Utazás a föld körül” stb. nagyszabásu berendezéssel, színpadra való alkalmazását, ma sem felelté el a fővárosi, valamint az ezen előadásokra a fővárosba vándorolt nagy számú vidéki közönség.

Jó volt a könyvtár poros lomtárából e két nagy költő gyönyörű műveit föltámasztani

és színpadra hozni. Nem csak jó ízlet, de hazafiu erényt bizonyít ezzel Nagy Vincze ur, színházunk új és ifju igazgatója, ki a falusias és zengerjához hasonló üres tablok, egyveleg előadások sablonjától eltérőleg, a milyenekkel eddig minden szeszon első előadásával kizoztak bennünket, — egész, tetszetős, hazafias muvet ad elő, mely buzdító és hevítő a honfi keblekre, lelekemelő és történetet ismertető, hazafi erényeket, hősiséget példázó, valódi jellemeket ábrázoló a hallgatóság előtt, a nemzeti dicső múltjából.

Vasárnapi napokon kiváltképen helyen való lesz e nemzet történeti pompa-előadás, mert pompa előadásnak nevezhető, a historia fenyves lapjairól a színpadra így áttéve.

Nagyszabásu zenét két ifju tehetség írt hozzá, — akár egy regényes operának is beillik.

Az egész mű 4 rövid szakaszra van bszozva.

Az I-ső szakasz Visegrádon játszik az emlékezetes s ma is, bár csak romokban álló, Salamon leányával a Duna partján. A testvér háboru leverése után, Salamon (Sóloom) a torony börtönében láncok közt gyötörődik kinos keservek közt. Örei a bástyafalak körül komor harczidalt énekelnek, s a szürkölő reggel, lomha szárnyait Aurora fölkelése, s arany hajának bontogatásával imbolyogtatja el Visegrád szirtjeiről. — Tul a Dunán Visegráde rideg kopár falai ellenében, pázsitos dombok terülnek szép vígan és sebesen csergődző patakokkal, melyek beszédes csobogással futva-menten sietnek a kékes hullámokat verő Duna habjaiba, melyek fájó morajjal nyaldossák a fogoly király börtön tornyának fa-

lit, egybevegytve Salamon iszonyu átkozódásaival.

A nap arany sugarait szétterjeszti a dombozatok bárszonos zöld szőnyegeire, föl-szivja a harmat gyöngyöket, virágot fakaszt a fűszálakon, remény sugarával benéz a szerencsétlen fogoly király börtön ablakán; élet támad mezőn s a sötét lakokban, madársereg éneke üvözzli a hajnalt, megnépesü a vidék, melynek hajdanai, virágot szedve ellepik a halmokat s ok is dalra kelnek üvözzölni Phoebust menyeyi útján:

„Zengj a bokorban kis madár
Zengj hangos éneket!
Vigan csörögj el kis patak,
S hajts rá hűvös szelet!
S mig hervadástok nem jön el
Tavas szőlőtei,
Ti légyetek szöghajunk
Fodrának diszei” stb.

E kis idyll után föllép Gyula, nádor ispán és Pető, a hadak vezére.

Gyula fia, Dezső, Pető leányát, Jolánt már eljegyzé magának Gyula, az agg nádor-már, hogy a testvér háborut örökre tehetetlené tegye Salomont, a ki ismételve pártot ütött, kiakarja végeztetni. László király ellentmond, nem akar testvérgyilkos lenni. Erre Gyula saját fiát akarja földözni a haza beinyugalmáért, a ki Lászlóknak kedvelt bjenőktárs, rávevén fiát, hogy ő is Salom hive, pártos, tehát halállal bünbödjék. Az apa azt hiszi, hogy akkor Salomont is kivégezti László. A terv már majdnem sikerül Gyulának, de Jolán elárulja a titkot Lászlóknak, kitől Dezsőre kegyelmet kér.

okkupációt. Sándor fejedelem jelöltége — úgy látszik, végkép elejtettnek tekintendő.

— Az orsz. függ. és 48-as párt és a delegációk. A delegációba vágyó erdélyrészi képviselők pucsa teljesen csufolt vallott. Egy-másután jelentik ki a képviselők, hogy hivat maradsanak elveikhez. Az „E-s” szerint a kérdés egészen a párt körén kívül merült fel s a függetlenségi körbe nem jutott semmiféle formában.

— Az ügyvédi kamarából. Ismét csak a fővárosi lapok útján értesülünk arról, hogy Dr. Vigh Gyula szonokai ügyvéd a debreczeni ügyvédi kamara lajstromába felvételtett. — (Budapesti lapokban olvastuk. Szerk.)

KARCZOLATOK.

(Európa reánk néz! — Tisza és az interpellációk. — Pórgri bátorság — Egy tordulóra való felhívás. — Zaidó a törkölyben. — Alkalmi vers. —)

A boidog emlékü t.-eszlári pör végtárgyalása alatt, Nyiregyháza történt, hogy a köpczés B. zsidó doctor lós megbizva, az a óta már valóságintleg más világra menesztett Scharf Móricz látó képességének megvizsgálásával.

Eppen a különben elég szenzációs vizsgálat színhelyére igyekezett volna, a midőn több ismerőse megszólitotta az utcán.

— Csitit, hagyjatok békében! — Most egész Európa reánk néz — ne várakoztassuk!

Nem tehetek róla, hanem e pillanatban jó Magyarország egy van Európával, mint a jó nyiregyházi doctorokca.

Egész Európa tudomást vesz az Irányi Dániel, gróf Apponyi Albert és Horvát Boldizsár nagy szabasu beszédeiről, örvend interpellációiknak, a melyek hajszálnyi finomsággal dolgozzák fel a bolgár kérdést és az angol, francia, német és osztrák lapok a felett való örömtáknak adnak kifejezést, hogy imé — a magyar parlament révén nyernék hát részletes felvilágosítást a bolgárországi változások előzményeiről és titkos rugóiról, a hármass szövetség miben létező és egyéb, jelenleg igen nagy fontosságu világ-kérdésekről.

Kacznagi szeretnek! Hogy még a világ-lapok is olyan . . . szendék! Hát nem tudják, hogy azoknak az interpellációknak (minden egyéb politikai bölcseségük mellett is) van egy rémséges nagy bibéjük!

Az t. i. hogy . . . Tisza a Kálmánhoz vannak intézve!

A „Times”, a „Temps”, a „N. Fr. Presse” és a többiek épp oly joggal várhatnának (üzetes felvilágosítást a Balkan események tárgyában a Zichermann Hermann, Sinai és Turrai Farkas urak tudakozó intézeteiből, mint a hogy várnak Tisza a Kálmán urtól.

Milyen nagyot kaczag az a reánk néző és a Tisza által homlokunkra tüzött szarvakat

Zarándokok jönnek s az országot szent zsolozsmák énekelésével, járják be, kegyelmet eszedezvén Salomonnak László királytól.

A nép mindenféle áhíttal kísérli a zarándokokat Sz. Fehérvár felé, a hol László I. István királynak szentté avatási ünnepeiyére ment.

Megjelenik Charitas, egy Sixtus rendi szűz is szűkek körüezetében és csatlakozik a néphez meg a zarándokokhoz.

E nagy hatású összes karénekekkel, imával, nagy csoportoztatban végzódik az I. szakasz.

A második szakasz, István első magyar király szentté avatási pompa ceremoniája, ritka fényes látványival a színpadon, a sz. fehérvári koronázási templomban.

László király Jolántól, kit ő is szeretett, megtudván az agg nádor cselét, hogy Dezső fiát a hon nyugalmáért, Sóloom kivégeztetésé végett fölakarta áldozni s őt mint királyt álnokul igazságtalan véres tette ingerelni s hogy ebbe Dezső is, az ő kedveltje belé egyezett, Gyulát, Dezsővel együtt száműzi az országból.

Jón Charitas a szűzekkel, hogy elmondja László királynak az égi látományt, mely szól a magyar hazáról, László és Sóloom királyról s a nemzet jövőjéről, mely csillagbetűkkel az égre van írva.

Az őstemplom megteik hírvők seregével, föllépnek a pápa küldöttei, bibornokok, püepökök főurak, hadak vezérei, zarándokok, papok, hogy István király tetemét szentté avassák föl. A föltáron levő kőkoporsó födelét emberi kéz nem bírja leemelni, amig Salomon királyról a bílicsek le nem hullanak,

enyre.
eux, Lancaster
jótállás mellett.
egyver 12—15
s töltő-gépek.
rek) egész vá-
s hozzá golyós
osok lábszár-védők
mas vadaskellekek
szerelvények
ajánlatnak
ANTAL
zombérlet.
megyében Pusztajános
dud tágas birtok 1200
számítva és pedig 650
buzza termő szántóföld,
osztályu kaszáló, ehhez
ttel és öt szobás tisztii
va Csengertől egy fél
szonb-rbe kiadó 1886-ik
napjától kezdve. —
tabuzs vetés és 30 hold
eltárlilag átadatik, értekez-
Lajosnál, Sima pusztá
háza.

KITÜNTETÉ
SZERES.
FEHÉRVÁR
sz. Üstörém 1879.

DISZOKLEVÉL
1871-ben.

még se látó Európa, a mikor meghallja a Tisza által leolvassandó semmit! Hogy kiköp, kóp majd a bagózó angol, midőn értesül arról, hogy ezért a semmiért mekkora éjjelet hiált a magyar parlamenti többség!

A Tisza felelete pedig léseu a következő:
En vagyok a general, Nagy esore sok a sar. Ha pedig a nap sem sut, Ej terul el mindenutt. Ki gorog-dinnyet eszik, Koleraba az esik. S bar az tolem szornyü kegy, Mondom: egyszer egy — az egy! A ki többet követel...

Valamit csak felel Tisza Helfnyek és a bolgar-kérdés interpellásainak, mert ezt a parlamenti játék úgy követeli. Hanem ugyan készül is a feleletre! Mint például a pozsonyi új színház megnyitóján, a honnan már megjött a szegedi színház megnyitóján, a hová szintén el fog menni. Bizony furcsa az, hogy mikor Európa „reánk néz”, akkor a magyar miniszterelnök... komédia-házakat nyitogat meg. Vagy a Sándor-utcai komédia-ház előadásaira nem kell készülni? Vagy igaz! O mindig ugy a n a z o n szerepeket játszatja: a nagyszájú, de gyáva — Falstaff, a kalandor-miniszter... Rabagas, és az ösmeretes — Iskariot, a bécsi sugó pedig — kitűnő!

Ezt a n a g y s z ó t említi Kossuth Lajos a legújabb epistolájában. Polgári b o t o r s á g — ez van Magyarország, bátorság — nincs. A g y á v a s á g — ez meg éppen polgári erényvé váit. Rendjel, kir. tanácsosság és egyéb, kézzel foghatóbb dolgok járnak vele, tehát virágnak.

Hogy Magyarország berázza a nemzetet anyagi tönkre juttatott kormányt; hogy kormányát a Balkán-ügyben egy orosz-ellenes, tehát a — mint K o s s u t h is kimondotta — egy Ausztriára és császara, hazankára — egy királyra nézve k ö z ö s érdeket képező politikára kényszerítse: ahhoz nem kellene egyéb, mint ama bizonyos p o l g á r i b á t o r s á g.

De miután o l y a n n i n c s és vagyunk politikailag úgy, mint társadalmilag nem bator, de botor nemzet; magán boldogulásunk érdeke nem a bátorság, de gyávaság, hát a kormány pusztíthat tovább és az orosz iszoríthatja tovább a nyakunkra font kötelet.

A függetlenségi párttal erősen kaczerkodnak. Kapások lettünk a tánczban. Tisza Kálmán hiv a delegációba. Mert ő van a dolog háta mögött, akarki mit beszél és a kormányparti lapok ugyan dicserik azon u. n. f ü g g e t l e n s e g i k é p v i s e l ö k e t, a kik rámentek erre a lépre.*

Apponyi Albert gróf pedig újra és újra szövetséget ajánl fel arra nézve, hogy a két ellenzék szövetsége legyen fel a kormány ellen a választások alatt. Furcsa, hogy a kormány szubvenziát „fogadatlán prókáorai” ezut-

*) Ha valaki kételkednék a felett, hogy ez a terv Tiszának mennyire inyére van, az nézze meg a kormányparti „Borszem Jankó” mult vasárnapi számát. Tisza verbuválja a czimképen pártunkból a delegátusokat és Ugron Gábort már meg is kaparitotta. Jó kis elszólamlás; köszönöm zsidó, hogy erre megtanítottál. G. B.

Igy szól égies zene. seraph hangjai mellett Charitas:

Komor gondokban ült László király Arczán harag, szemén terhes boru; Országga egy nehéz percztől remeg, Szorongva várja rettentő szavát, Mert egy elő királynak sirja nyílt, S intésére göröngyei fedik. Az ég felette, gyászba elborul S a nap ködös lepeibe rejtőzik, hogy Ne lássa, mint ontja László saját Véret..... stb.

Charitas költői remek beszédére, a szinre hozták Salamon királyt, László ertint biincseit s a lánczok lehullanak Sólomról, ugyanakkor István király koporsójáról is lepartant a ködél és teteme fölött Salamon esküt tesz hogy többé nem tamad a honra, nem lázad föl László király ellen. Elkésződik a szentté avatás ceremóniája, mely szokatlan és egészen új a szinpadon. A két király bekére lép s kiengesztelődve egymás keblere borulnak, e gyönyörű aktust egy általános diacsoportozat és nagy ima karének zárja be:

Áldás László király hős szívére Ki a bűnösnek kegygyel megbocsát. A szent koporsó megnyílt szavára s a föld népe meghajol, A dicső nemzet im fölvirágnak! Országaföldén áldás áradoz!

A harmadik szakasz, Salamon király újabb és utolsó pártütése, a magyarországi sikkágon, Kúnok, Bessenyők és Magyar harcosok csatája. László király leveré Salamon seregét, a

tal is tűzbe jönnek és helyettük a kők utasítják vissza ezt a coalitót! Miután azonban mi nem akarunk a Tisza Kálmán „kelemes és kedves ellenzéke” lenni, de ellenzék, a melynek legfőbb kötelessége a Tisza kormányt, ezen reakció által vezette és ezen forradalom által követett kormányának megbuktatása mellett működni: választjuk azt, a mi néki kellemetlen és viszszautasítjuk, a mi néki kellemes.

Vagy is: a valódi függetlenségi párt nem delegációzik, de igenis, szövetkezik mersékelt ellenzékkel, antiszemita párttal, sőt magával az ördöggel is egy oly választásra, a mely által a kormánypart kerületet veszíthet.

Napról napra nő a magyarországi zsidóság rovása és — száma! Legújában egy tolna-megyei zsidó pálinkafőző a később kimért törvényben fűrésztötte a ruhés sógorát. Jó etvágyat mindenkinek a zsidó-pálinkához!

Ki olvasta egy nagy nemetirő, Wieland „Abderiták” című regényét? Ebben a kitűnő satriában van elmondva, hogy egy régi rege szerint, Latona istennő egy-két goromba hellen parasztot békává változtatott. Abdera e békák utódainak előbb csak egy tavat, a város és lakossága később számtalan árkot ásattak és bár a békák folyton szaporodtak, elitiltotta Abdera még a kipusztításokra szánt göyák tartását is.

Az lett a vége, hogy a lakosság — a folyton szaporodó békák miatt — elvagre maga költözött ki Abderából. Ugy járunk még a zsidókkal miut a Latona békáival Abdera, mert jól megmondotta azt maga Sziátyai (Uimann) Bernát, hogy — a mint már idéztük — olyan a zsidó mint a só; kevés belőle jóit ad a levelesnek, ha sok van benne, ki kell önteni!

Alkalmi vers.

Szép fiatal lányka, ibolyaként szende, Ki csak pirulással nézel férfi szembe, Moudt meg nekem, oh legszebb, legjobb e nap alatt... H o g y a d o d m a g a d a t ?

Vagy te délcég ifju, ki párharczokat vivsz, Kinek arca, szemé e alkata is disz, Hagyd szerelmedet, hisz más szerencse fogad... H o g y a d o d m a g a d a t ?

S te hirneves író, eszmék nagy bajnoka, Kire kicsi nepe ámulva hallgata, Hagyd a szegény hazát, fellengő államokat... H o g y a d o d m a g a d a t ?

Nagy szónok, a kinek trónra csap a keze, És homályba dönt száz hibort szürke meze, Reszketve halogatom zordon átkaidat... H o g y a d o d m a g a d a t ?

Te, kegyelmes Uram, Te már el vagy adva... De Te búszke nemzet, óriások magya, Mely titáni harcban téped szétlánczodat... H o g y a d o d m a g a d a t ?

Gili Balázs.

Helyi hírek.

* Olvasóinkhoz. A közlő október-decemberi evagyeddal lejár az 1886-ik éppen nem örvedetes esztendő, de a három hónap foglalja magában azon időszakot, a melyet eleven idénynek neveznek. Holtidényt ugyanis a kánikula alatt sem látunk, sőt tény, hogy ezek óta éppen a forró nyár alatt történek a legszenzációsabb események. A t. eszlári vérvád felmerülése, az orosz czár felrobbantása, a választási

harczban száműzött Gyula, Dezső és Jolán, (szintén fődött sikkák) megmentik László királyt; a ráért csapást Dezső fogta föl s ez belé is hal. László nem tudja a fődött arczu 3 lovagról, hogy kik. Itt is Jolán árulja el Dezsőt és Gyulát, hogy mint száműzöttek ismeretlenül, elfödve arczukat harczoltak a király mellett. László elhagyja a csatateret és Gyula, meg Dezső fölkeresésére megy. Gyula egy sirboltba viszi a fiát, és László segít neki eltemetni Dezsőt. S mely fájdalomban így szól: M... Ah ki! Temetni, a sirba bocsátot; hát Mindössze ez, mit egy király tehet! (Folyt. köv.)

A V A K.

(Francia regény.) (19-ik közmény.) Tekintet a haldokló előtt gyűlöletet gerjeszhet, miután fiát megsebesíteni szándékoztál. — Ha őn hallotta mennyire megsértett ez a nyomoruit — szolt nóm felem forulva, méltóságteles hangon — akkor tudni is fogja nejt megvédeni. A hang, melyen az mondva volt, bámulatba ejtett. Ulrikát én még ekép beszélai még soha sem hallottam. — Kedves nóm — válaszoltam — holnap lesz a napja, hogy s vörös Jánost szolgálattamból elbocsátom. Konrad ott térdelt: anyja ágya előtt. Könyvek csodultak arczán alá.

evadok s most a bolgar események az utóbbi időkben, oly hatalmas mozzanatait képezték a kornak, hogy a nagyidény mindannyiszor ezeknek csupán folytatását fejlesztette tovább. Azonban tarkább teszi az ősi és teli hónapokat kivált az országgyűlés összelelése, s a társadalmi élet fűszerét képező színhazi előadások, és társas összejövetelek sorozatának sat. kezdete. A „Debreczen” igyekezni fog hű tükröt nyujtani e négy évadról és mindvégig az lesz: a mi eddig volt: a mellett, hogy kétvitézides fenállása óta a követett tiszta és úgy delegációzionalis mint más czafrangból ment függetlenségi politikájának eseményétől ezután sem térhet el: nyujtand egy irodalmilag is kellő színvonalon álló, élénk, változatosan szerkesztett, minden irányban független politikai, társadalmi közgazdasági és legkivált debreczeni helyi lapot. Csipős „karczolatai” élénk helyi hírvirát, és számos helyi tudósításai, szinbiralatai, és számos egyéb közleményei (a többi között tárcza regényei) már eddig is kedvelt lapjává tettek e város minden osztályú intelligens köreinek. Bizonyára azon leszünk, hogy mindent megtegyünk olvasóink érdekében a mi tehetőségünkül és az adott viszonyok között lehet. Ajáljuk lapunkat a n. é. közönség pártfogásába!

* Képviseleink. Városunk és vidékünk orsz. képviselei körül bevalasztattak az igazságügyi bizottságba: Győry Elek és Körösy Sándor, a könyvtári bizottságba Orbán Balázs, a közoktatásügyi bizottságba Kiss Albert, a vedoró bizottságba Thaly Kálmán. Az osztályokba való sorolás pedig a következőleg ejtetett meg. Kisorsoltattak az első osztályba: gróf Degenfeld Lajos, Ónody Géza, — a 2-ik osztályba: Papp Elek, Orbán Balázs, Győry Elek, — a 3-ik osztályba: Körösy Sándor, — a 4-ik osztályba: Thaly Kálmán, Margitay Gyula, a 8-ik osztályba Kiss Albert.

* Kamattleszállítás. A debreczeni takarékpénztár igazgatósága az értékpapirokra adatlai szokott előlegkészenlési kamatait az eddigi 8%-ról 7%-ra szállította le; mely leszállítás az új előlegekre nézve mai nappal, a régiekre nézve pedig 1887. Január 1-jevel lép be életbe. Ugyanez intézetnél a jelzálogkölcsonos és váltók kamata jelenleg szintén 7%, azonban ezen kamaton tul sem beírasi, sem más czimben oij nem vétetik.

* H. R. a k ö c z y Ferencz — emlékiratai a magyar háborúról új (ezuttal már ötödik) kiadásban jelentik meg Rath Mornai. A magyar nemzet családi könyvtárának gazdag és érdekes gyűjteményét gyarapítva. Miut az előbbi kiadást, ugy ezt is Thaly Kálmán a n. rendezte sajtó alá, bővebb bevezetést írva a kötethez, figyelemmel átnézve a szöveget s újabb buváriatok folytán szerzett adatokkal magyarázva az eredetileg franczi nyelven írott memoria-okat. A munka hetsét Thaly azzal is emelte, hogy Rakócynak egész neves lelkét föltörő vegrendeletét s a Törökországban elhunyt magyar bujdosók sírleiratait eredeti sirkövekről) függék gyanánt bozzácsatolta az általa sajtó alá rendezett kiadásához. Az ekép megbővült könyv arát most 1 forintra szabta a kiadó, alkalmat nyujtva a szerényebb körülmények közt élő olvasóknak is, hogy az érdekes munkát megszerezhessék.

* Színhazi hírek. Hogy színhazi tudósítók — kinek az a szerencsétlensége van, hogy r ö v i d i á t ó — leikiismeretesen teljesítessék bírálói tisztét; arra kértük fel a színház igazgatóját, hogy lapunk számára, legálább egйдőre támaszszékeket jeőne ki. Nagy Vincze igazgató készséggel eleget tett felkérésünknek és vele egyuttal abban álla-

podtunk meg, hogy — ha ezen intézkedés reánk nézve esetleg előnytelennék bizonyulna — földszinti helyeinket a régi páholyal — cserélhetjük ki. A cserének meg van még az az előnye is, hogy tudósítók közvetlenül a közönség között foglalván helyet, annak hangulatát és véleményeit szem előtt tarthatja s így bírálói tisztének ezzel is inkább felelhet meg. Szintársulatunk szorgalmasan készüli a közlő szinidény megnyitój előadásaira. Az első előadása f. hó 30-án tartatik meg, szinre kerül „I. L. a s z l ó k i r á l y” melodráma, bérletben. Másnap, okt. 1-én, ugyanaz ismételtetik bérletben. Okt. 2-án, vásár szombatján felemelt helyekárak mellett, bérletben a „Czigánybáró” operette újdonság adatik, — okt. 3-án, felemelt helyekárak mellett, és bérletszűnetben ismételtetik, — okt. 4-én, bérletben, felemelt helyekárak mellett „F e i h ő K l á r i” újdonság adatik, melynek szerzője, Rátkai megígerte, hogy jelen lesz az első előadásban. A „Czigánybáró”-ra nagy előkészületek történek s igazgatónk több új díszletet festetett hozzá. A főbb szerepeket a következő tagok fogják játszani: Valentin (Barinkay), — R ó n a s z é k i (C a r n e r ó), M o l n á r Antal (Zsupán), H a d a y S á n d o r (Gábor deák), M o l n á r László (Ottokár), H a l m a y n é (Szaffi), L o c s a r e k n é (Czipra), E l l i n g e r I l o n a (Arzena).

A „helyi vasút részvénytársaság” részvényeinek aláírása, szépen halad előre, és napról-napra nagyobb tért hódít; a debreczeni takarékpénztár is — miután küldöttéi által a vállalat életre valótsága és megbízhatósága iránt — meggyőződést nyert — 20 részvényt a társaságba lépett. Eddig már az előtűnk tudvalevő iven mintegy 3—400 részvény van aláírva.

* A kerékdeák akadémia segélyző egyletébe Kardos László ur s Rickl. J. Zelmos czég mint alapító tagok léptek be. Pártoló tagjai voltak újabban Göltl Nándor. Doszpoly János Gyenes Lajos Lichtenstein és Klekner Levítter Győző Csicsó Lajos Khon testvér urak. A segélyző egylet javára pedig a következő urak voltak szivesek adományozni:

Mihalovics István 2 frt Huber József 2 frt Gaszner Károly 2 frt Kraicz Gyula 2 frt Örvényi Ottó 2 frt Ifj. Banki István 1 frt Dömök Béla 1 frt Özv. Veres Lászlóné 1 frt Zicherman Herrmann 1 frt Serii Ede 1 frt Terényi János 1 frt Benedek Árpád 1 frt Thall Jozsef 1 frt Havas László 1 frt Sáska Ignác 1 frt Ganofszky Lajos 1 frt Balázs Ódon 1 frt Kiss Lajos 1 frt Hegedűs R. 1 frt Peng-rác Géza 1 frt Lusztig Károly 1 frt Nánásy Lajos 1 frt Beuysz Eml. 1 frt Ifj. Pájer Jozsef Lófkovics A és Tarsa 1 frt Svarcz M. L. 1 frt Tisch testvérek 1 frt Havas József 1 frt Tóth Ferencz 1 frt Beke László 1 frt Schönberger Ignác 1 frt Kondor Lajos 1 frt Stern Lázdor 1 frt Kupler József 50 kr. H. K. 50 kr. N. N. 50 kr. N. N. 20 kr. Ercsey 30 kr. Fogadják a nemesszívű urak s adományozók az egylet nevében mondott hálás köszönömetet: Debreczen 1886. szeptember hó 24. én.

* A harangozás ideje holnapról togya megváltozik. Beggel 7 óra helyett 8, délután 3 óra helyett 2 órakor harangoznak.

* Szent M. halyon. — a mint nekünk írják folyó hó 19 én a „Dobogó” nagy termében adatott; a tiszabúti libácska vagy a pörni járt vőlegény. — A nevezett darabban Köszler Etelka k. a. mint Báró, Apári, és nejeinek unokáját Agnest, vagyis a tiszabúti libácskát adta. Ugy megnyerő kelemes hangjával, mint a szinpadon otthon érzésével; szerepének kitűnő eljátszásával a közönség általános tetszését nyerte el.

Báró Alpáriné Kálmán Hermina k. a. volt. Ki bár az előadásban játszó körü, legáltalabb lévén; a gondos és unokája boldogságát előmozdító nagymamát, oly gyengéd elő-

seges teríték felett tartva szemlét, behívtam szobamba a vörshajut.

Azonnal megjelent s szolgai alázatossággal hajta meg magát.

Csak tekintetében volt valami gonosz szemtelen kifejezés, melylyel engemet leigyevezett.

— János — kezdém a beszédet, — eddig megvoltam szolgálattaloddal jélegedve, és védtelek is mindenki ellen; azonban ma elkelt minket hagynod.

— Azon én nem kételkedtem, vagyis inkább jól tudtam, — válaszolt élesen a vörös. — No hiszen nem hiában tartottak mindég boszorkánymesternek; most mondod, hogy e határozatamat előre tudtad — szoltam re- vetve.

Egyebirant nem mondhatod, hogy akár szeszélyes, akár igazságtalan lettem volna veled szemben; pedig az utóbbi időkben oly szemtelenül kezdted magadat viselni, hogy megérdemletted volna a példás megfenyítést.

— Talán bizony a megverszöztetést is? — vigyorgott János keserűen kacagva fel, — különös — folytatá — hogy a durva paraszttól megtudott ön oltalmazni báró ur, és most engem elakar kergetni büntetésből! Ugyan mi okból, ha szabad kérdeznem?

— Elbocsátalak a szolgálattalodból, válaszoltam neki zúzláb hangon, mert sért ama disorder mely szerint uraddal egy rangba akarod magadat helyezni.

A vörshaju oly csudálatos hangon kaczagott fel, mely engem egész ingerültségbe hozott.

Önkénytelenül megrázkódtam. (Folyt. köv.)

haladt kor taglitések olo fejkötő is ki nem előre halad áca Ferencz Miklós ur a mindketten a közönség játszóttak Alparit adta Zabfalvi ina Ezen almát” Dob sikerrel. A sz Ezen darab kelemes dalával, s kelemes p és taps lett kéket Rédey ka, Deák A tak. — K u val többöz Sugár Mihá ur nagyon nala: „A intások, a azon külön igen kitűnő játszott m Bandit adva Ferencz ur Szomjas Fe ur pedig e Az el gyült be főltszerelér Az el ig hol a fe voltak mék Szatárék J Juliska k. Paulina k. Homolainé. Pheténé st. A G előtt kijelöl polgármest Baogh Mik

tive mány valan bada alkál

föl mi leg

kis

ha ezen intézkedés... a régi páholyjal... meg van meg... közvetlenül a... annak hau... szem előtt tartatja... zzele is inkább felelhet... szorgalmasan készü... gyuito előadásaira. Az... tartatik meg, szüre... K. I. r. aly" melodrama... t. 1-en, ugyanaz isme... 2-an, vasár szombatja... elhett, bérletben a „Czi... ontség adatik, — okt... melett, es bérletszűnet... 4-en, bérletben, fel... „Fehő K. I. r. i”... nyek szerzője, Rátkai... sz az első előadason... nagy előesemények tör... nyu díszítet festetett... ket a következő tagok... t. u. (Barinkay), —... r. u. (M. o. l... H. a. d. a. y. S. a. n. o. r... a. r. László (Otkosar),... f. i. n. L. o. c. s. a. r. e. k. u. e... r. I. o. n. a. (Arzena.)... zvenytársaság" részvé... eliaud előre, es nap... bódit; a debreczeni ta... tan küldöttei által a... ga és megbízhatósága... nyert — 20 részvény... t. L. d. d. i. g. m. á. r. az előt... m. t. e. g. y. 3—400 rész...

haladt korra mutató hangon, s oly öreg... taglétségekkel adta; hogy az öregséget abráz... oló fejkötő s lefeszült hajkoron fiatal kora még... is ki nem látszott volna, az öt nem ismerők... előre haladt korának tekintik. Zabfalvit Luk... ács Ferencz ur, Berky Oszkár Komaromy... Miklós ur adták; kik a világiak szerepét... mindketten igen jól játszották. — Koselka... Endre ur Jakab öreg szolga levén tréfának... a közönséget többször megnevettette. — Jól... játszottak még Kovács Ferencz ur ki Bíró... Alpárit adta, — Játszott Redey Zoltán ur is... Zabfalvi inasa levén.

Ezen első előadás után "Arpád siri... álmat" Dobó Sándor ur szavaltá eléig jó... sikerrel.

A szavalás után adatott, "A leánykérő". Ezen darabban Deák Ida k. a. Katát adván, kellemesen csengő hangjával többször újrazott dalaival, szerepének igen kitanó eljátszásával kellemes perczeket szerzett többször kihívás és taps lett jutalma. — A lebeszélő menyecskéket Redey Fanni, Pap Irma, Koselka Mariska, Deák Amália kiasszonyok igen jól játszották. — Különösen Redey Fanni k. a. tréfáival többször igen megnevettette a közönséget. Sugár Mihályt a kedélyes apát Dobó Sándor ur nagyon jól adta. Különösen kiemeleendő nála: "A magyar köznépnek divatozó fejből... antások, s szavak némelyikének elferditése, s azon különös hangsúly", melyeket Dobó ur igen kitünően utánozott. — Igen jól dalolt es játszott még Komáromi Miklós ur Villám Bandit adván, — Jól játszottak még Kovács Ferencz ur Ilom Peti, Márky József ur Szomjas Ferenczét adván. — Redey Zoltán ur pedig egy öreg parasztot képviselén.

Az előadásból igen szép tiszta jövedelem gyűlt melyet a műkedvelők, színházi főlszerelésre fogtak fordítani.

Az előadást táncz követte reggeli 6 óráig hol a fentebb irt kisasszonyokon kívül jelen voltak még Csurgai L. o. n. a. k. a. Szaftárek J. o. á. n. k. . Nyiregyházi, Fazekas J. n. i. s. k. a. S. e. j. u. J. u. i. s. k. a. S. z. m. o. á. r. Paulina k. a. Az asszonyok közül Kalmánné, Homolainé, Dobóné, Papp Ferenczue Kabainé Pheténé stb.

* A debreczeni ártzi kut h-lye tegnap előtt kijelöltetett. Simonffy Imre kir. tanácsos polgármester, Zsigmondy bányamérnök és Balogh Mihály városi főmérnök a nagytemplom előtti tágas tért választották a kut helyéül; és pedig a furásazon a ferdény alakuterületen eszközöltetik, melyet a piacz utcazi kocsi ut burkolat, a helyi vasut és a nagytemplom fő bejáratához vezető gyalogjárda határolnak. Ide fog tehát egy nagy fabódé felepítettai, a kut medenczéje pedig valószínűleg a piaczutcazi kocsi út tengelyének északi végénél, ott, hol a nagy Siemens lámpa oszlop áll, fog feláll ittatni. Tegnap előtt délután Zsigmondy aláírta a várossal kötött szerződést s ennek értelmében hat hét alatt hozzá fog a kut furásához, mely telen át is folytattni fog. Egy év múlva, esetleg előbb is — reményelhetjük — magásra fog szokelni a pompás ivóvíz, melynek mi debreczeniek bizony hiányba voltunk. E kútnál elért sikertől függ a czeplé-utcazi kut jövője is. Mert ha a piaczutcazi 300 méteren innen jó vizet lehet találni, ugy Zsigmondival folytattni fog a czeplé-utcazi kut furatása is, melynél idáig már 170 méterre haladtak. A szerződés főbb pontjait most csak a 11-ik 12-dik 13-dik 14-dik és 16-ik pontokat soroljuk fel. A 11-dik pont így szól: ha a lefuras 300 az az háromszáz méter mélységre eszközözve lesz, és az eredmény kielégítő nem lenne, vagyis felszáll es elegendő vízmenyiség es jó viz nem taláitának a városi hatóság izlese szerint, es esetben vállalkozó habár erre yira határozott kötelezettséget ezuttal nem vállal is, még is kötelezi magát arra hogy ha a talaj viszonyok megengedik város kívánatára furást tovább folytatja es pedig oly módon hogy ha nezte szerint a talaj viszonyok a 300 méterig kikötött egység árak mellett is vagy ha a talaj viszonyok ezt meg nem engedik a város által egyezségileg megajánlandó magasabb árak mellett. — 12-dik pont: az egyes átfurt rétegek ből gyűjtött furó-próbák egy-egy példányát, es egy általa készitendő földtani szelvényt vállalkozó a munka bevégezte után a városnak ingyen köteles beszolgáltatni. 13 dik pont a munka által megtekintése — biztonsági tekintetből, csak az illetékes közegeknek engedhető meg. 14 ik pont: A munkálatot vállalkozó f. évi okt. 18-án megkezdési es szakadatlanul folytatni tartozik. 16-ik pont. Az ezen szerződés folytán netalán előállható peres kérdésekben bíról a

debr. kir. járásbíróság s perulut az ezen bíróság előtt sommas eljárás köttetik ki. A szerződést aláírták: Simonffy Imre, kir. tanácsos polgármester, — Zsigmondy Béla mint vállalkozó, mint tauuk: Gerster Kálmán es Bészler Lajos.

* Névváltoztatás. Salzszen Lajos debreczeni illetőségű érsekújvári lakos saját, valamint Eteleka, Vilma, Irén, Margit es Gizella kiskoru gyermekei nevét Sebesre változtatta.

* Postaügy. A t. közönség ezzennel értesitik miszerint utalvány-felvétel folyó hó 24-től kezdve délután 3 órától 6 óráig tartand. Debreczen 1886. év szeptember hó 23-án Posta főnökség.

* A berkocsi allomások száma megszorodott egygyel. Ugyanis azon berkocsik, melyek a városához es kaszinó melletti kövezett berkocsi állóhelyen meg nem férnek, tartoznak a piacz-utcazi kocsi út kiestemplom előtti oldalára átmenni, hogy így állomáshelyök kellőképpen fertőtleníthető legyen.

* A pozsonyi új színházat szerdán nyitották meg nagy ünnepélyességgel. Jelen voltak a megnyitáson Tisza Kálmán, Trefort Ágoston miniszterek es Jókai Mór is, kiket nagy óváziókkal fogadtak, Jókai ünnepi prologját Nagy Imre szavaltá, azután Bánk-Bán operát adta elő a budapesti operaház személyzete. Este banket volt. Jókai Mór „Liderczények” cz. prologját ismerteti fogjuk.

* A tiszti kardbójt es az önkéntesek. Az önkéntesek a tiszti kardbójtért a napokban vizsgáztak Nagyváradon. A tiszti vizsgán a debreczeniekön kívül résztvettek a szegedi, aradi es nagyváradí önkéntesek. Nagyon nehez lehetett az a vizsga, vagy tán az idén nem vágyódtak az ifjak olyan nagyon a tiszti kardbójt után, melylyel ezenul parádnézni nem lehet. A szegedi önkéntesek közül is kevesen jutottak a kardbójhoz. Nagy-Váradí 1. debreczeni is 1. es aradi 6 vizsgázott jó eredménnyel.

* Téli menetrend. Az államvasutak menetrendjében oct. 1-től a szokott változások fognak beállani: Így a debreczen p-ladányi vonalon a 905 es 906 sz. vonatok k. m. nete meglassittatik, a debreczeni érkezés es indulás ideje azonban nem változik. A 905 sz. vonat Ladányba érkezik 1. ó. 8 perczkor, indúl onnan 1. ó. 57 perczkor. — A Debreczen

h-nánási vonatokon, a 3713. es 3714 számu vonatok a telen át nem közlekednek. Az előbbi H-Nánásról déli 12 óra 37 perczkor indul es érkezik Debreczenbe 3 óra 11 perczkor. A másik indul Debreczenből d. e. 9 óra 24 perczkor es érkezik H-Nánásra 11 óra 57 perczkor.

Szerkesztői posta.
K. F. urnak, Helyben. Azért nem közöltük a polgármester által kibocsátott a nyomtatva 4000 házhoz szétküldött hirdetményt a kolera ügyben, mert nekünk nem küldötték ve. A kir. tanácsossággal még nem jár az az udvariasság, hogy ily dolgokban nem kell nézni, melyik lap mily politikai nézeteket vall. Lehet különben, hogy csak is a közlő hormány-lap publikumát akarják — tekintettel a küszöbön álló választásokra — megóvni a kolerától.

Felolós szerkesztő: **Gáspár Imre.**
Kiadó: **Kutasi Imre.**
6703. á. ü.

1886.

Arverési hirdetmény.
Gondnokolt Thamassy Károly tulajdonához tartozó belső guti 141 catastrális hold 738 □ öl föld a rajta lévő úri es cselédlakkal, 2 istállóval, továbbá:

2. 43 catastrális hold 626 □ öl új osztású föld a rajta lévő épületekkel 3 egymás után következő évrre, az az 1886. október 1-től az 1889. október 1-ig árverésen haszonbérbe adatnak.

Az árverés határ idejéül 1886. szeptember 26 d. e. 10 órája a város-házánál lévő közigazgatási tanácsnoki terembe kitézetik.

Az árverési feltételek gondnok — Hubay Bálintnál az adó kivető hivatalban a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Kelt Debreczen, sz. kir. város árvaszékének 1886. szept. 22 tartott üléséből.

Bészler Károly jegyző.

Kaszanyitzky Endre
előbb
Kuhinka I. K.
Debreczen

ajánlja ugy a helybeli mint a vidéki n. é. közönségnek üveg, porcellán, lámpa, disz, háztartási es konyha eszközökből

dusan felszerelt raktárát a legjutányosabb gyári árak, es pontos kiszolgálát mellett.

Az őszi idényre ujonnan érkezett Ditmár féle es hazai gyártmányul Tesztori féle asztali es függő.

Petroleum Lámpák Nagy Raktárát valamint ahhoz tartozó minden kellékekkel, különösen Ditmár féle szabadalmazott Nap-Égőket, melyek minden régiebb köréggő lámpákhoz alkalmazhatók.

Egyszersmint az általánosan kitünőnek elismert Krakói Porcellán Kályhakat is.

Képes árjegyzékkel kívánatra bérmentve szolgálók.

Tisztelettel.

Kaszanyitzky Endre.

Finom es tiszta arczbőr
mindenkinek diszéra válik es leggyorsabban elérhető, ha

Zilzer Johanna
felülmulatlan arczkenőcsöt használjuk. Ezen arczkenőcs eddigelé a leghathatósabb szer minden arczban előforduló bőrbaj ellen, rövid használat után megszüntet: szeplőt, májfoltokat pattanásokat stb. az arczbőrnek természetes tideséget kölcsönöz es az arezt késő korig rózsás színben redőlenül megtartja. Ezen világszerte kitünőnek elismert arczkenőcs gyors es meglepő szép sikereért jótálok. Egyuttal felhivom a n. é. közönség szives figyelmét kitünő hajnövesztő kenőcsömrre, melynek üdvös hatása minden egyéb hasonczelu szert jóval felülmul.

Árak: Egy nagy tégely ARCKENŐCS f. r. 1.20, kis tégely 60 kr. Egy drb. hozzávaló szappan 30 kr. Egy nagy tégely HAJNÖVESZTŐ-KE-NOCS f. r. 1.20, kis tégely 60 kr.

Elszállítások a világ minden része felé gyorsan es pontosan eszközöltetnek. — Valódi minőségben csupán a készitőnél

Zilzer Johanna, Budapest, István tér 13 sz. emelet 15 ajtó sz. alatt
Főraktár Debreczenben dr. Rothschnek V. Emil gyógyszerész urnál

Brünni szövetek
elegáns
Őszi es téli felöltőkre

3-10 meter hosszúságú, minden férfi felöltőre elégséges darabok kaphatók:

4 f. 80 kr-ért finom,
7 f. 75 kr-ért igen finom,
10 f. 50 kr-ért legfinomabb

valódi juhgyapjuból
Palmerston es Boy-féle felöltőkre méterenkint 2 f. 50 kr-tól 5 frt-ig, — London féle 2 frt 25 kr-tól 3 frt-ig, — női kendők méterenkint 1 ft. 25 kr-tól 2 ft. 50 krig küldetik — utánvételilel mindenkinek

Siegel-Imhof
brünni gyarából es raktárából.

Figyelmeztetés! Fentebbi cég szövevei szolid es izléses kiállítás, valamint rendkívüli tartósság által tűnnek ki. Az ismert szoliditás es jelentékeny előállítási képesség okozza, hogy csak a legjobb árú es csak a kiválasztott minták küldetnek. Kívánatra küld a fentebbi raktár mintát ingyen es bérmentve.

Börkenőlék.
Meissl Károly

fölülmulatlan muszka viszelenes börkenőlék, csizpa, czipő ugy mindennemű szíjzat bekenéséhez, mely a bekenet tárgyakat már a legelső bekenés után puhán tartóssá es vizellenessé teszi. — Ugy a katonaság es gazdálkodók részére

VASELINT
kis es nagy mennyiségben kizárólagosan csak kapható

MAYER FERENCZ
bőr es pokrócz üzletében

Debreczen „B i k a” szálloda.

Mór fürdő a Telegdi féle fürdőintézetben

Ezen Mór fürdő, mely a jegenei gyógyfürdőben (Kolozs megyében) már több év óta használatban van, ötszörte is gazdagabb savakkal s így hatásosabb a világhírű franzensbadinál dus vastartalmánál fogva is; mert ez 40 sőt 50% oldható kénsavas vasélecsét tartalmaz, míg amaz csak 10 százalékot.

Kitünő gyógyerejünek bizonyult
kiváltképen vérszegénységnek es ennek következtében előállott gyengeségnek; kitünő hatása a görvélynél (scrophula).

A nőibetegségek sokszor éveken keresztül tartó bántalmait gyorsan gyógyítja. Csuz es köszvény által előidézett bajoknál, ha idültek, gyógyhatása kitünő.

LICHTENSTEIN és KLEKNER

vaskereskedők

Debreczenben

Piacz- és czegléd-utca sarkán, takarékpénztári épület

Ajánlják a téli idény közeledtével a nagyérdemű közönség becses figyelmébe felette jutányos árban dusan felszerelt kizárólagos raktárukat a helybeli piacra kitűnően fűtő és igen szép kiállítású

öntöttvas kályháikban

a szab. osztr. magyar államvasut Aninai gyárából köszénre, különösen coaksra és fára.

Tudatják egyuttal a t. közönséggel, hogy kívánatra Chamotte betéttel csakis fűtéshez is ellátják, minden költség felszámítása nélkül nevezett kályháikat, mely által a tüzelő anyagban nagyobb mérvű megtakarítás áll elő.

Nagy készletük van továbbá kész és igen szép kiállítású tűz-helyekben, kályhaeszközökben és ellenzőkben, a kívánatra meghozatnak bármilyen emaillezott friedlandi és legujabb szerkezeű görebes (Rorten) kályhákat igen olcsó árban.

Nagyérdemű közönség!

Az őszi idény beálltával bátorkodom tudomására hozni, miként itteni

férfi szabó üzletben

az őszi és téli szövetek megérkezvén, szives megtekintés és megrendelés végett szolgálatára állanak.

Kész férfi ruha raktáramat

pedig saját szabású és gyártású férfi öltönyökkel úgy rendeztem be, hogy a készpénzfizetés melletti szabott árak bárki által jutányosaknak ismertetnek el.

Alázatos szolgálja

Szedlak József
férfi szabó.

SCHWARZ M. BENŐ

férfi-divat-és szabó-üzlete Debreczenben,
Főpiacz.

A helybeli és vidéki n. é. közönségnek szives tudomására juttatom, hogy az őszi idényre férfi-divat-és szabó üzletemet dusan felszereltem, különösen

bel- és külföldi gyapju-kelmékkel,

melyekből egy fővárosból szerződött gyakorlott szabászszaal a legujabb divat szerinti férfi öltönyöket készítettetek.

Férfi szabó üzletnek folytonos növekedése arról győzött meg, hogy a n. é. közönségnek bizalmát és meglegedését megnyertem, úgy hogy bármelyik „utazó szabóval“ versenyezhetek.

Azonkívül

ajánlom nagy raktáramat

FÉRFI és FIUKALAPOKBAN,

melyet, a mostani versenyt tekintve véve, úgy felszereltem, hogy nemcsak a legfinomabb és legdivatosabb, hanem a legolcsóbb kalapok is nálam kaphatók; u. m.:

Puha kalapok gyermekek számára 80 krtól 2 frtig.

" " férfiak " 80 " 3 f. 50 ig.

Kemény " " 1 f. 75 " 5 frtig.

Megjegyzem, hogy az "1 frt 75 kros kemény kalap szinte jó minőségű

Nagyválaszték és diszes kiállítás!

Férfi és fiu ingekben, nyakkendők, kesztyűk, gallérok és kézelőkben, zsebkendők és még számtalan e szakmába vágó uri divat cikkekben.

Férfi ruhák

Jutányos árak mellett

Van szerencsém a nagyérdemű közönséggel tudatni, hogy az őszi és téli évadra üzletemet tetemes mennyiségben és a lehető legnagyobb választékban akként rendeztem be, hogy abban mindentéle bel- és külföldi szövetekkel állhatok t. megrendelőim szolgálatára, s így azon kellemes helyzetben vagyok, hogy megrendeléseket a legujabb divat és tetszés szerint teljesíthetek, a legjutányosabb árak, pontos és gyors kiszolgálás mellett.

Jószabású és izlésesen kiállított munkáimért bárkivel szemben felelősséget vállalok, s ajánlva magamat a t. közönség pártfogásába.

Teljes tisztelettel

HUBER JÓZSEF,
férfi szabó-mester.

Piacz-utca 2133., megyeháza mellett

Divatos szabás

Kitűnő minőségben

A vadász idényre.

Vadász fegyverek Lafauchaux, Lancaster Pieper Diana lüttichi löfegyverekjótállás mellett.

Collt ismétlő (repetir) löfegyver 12—15 töltényre.

Töltény hüvelyek, dugók és töltő-gépek. Forgó-pisztolyok (Rewolverek) egész választékban és töltények.

Flobert puskák, pisztolyok és hozzá golyós és serétes töltények.

Vadásztáskák, tölténytartók, székek, butykosok, lábszár-védők (gamaschen) kutya-nyaklók, vezető zsinórok és más vadász kellékek

angolnyergek s teljes lovagló szerelvények

nagy választékban és jutányos áron ajánlatnak

SZEPESSY ANTAL

norinbergi és disznói üzletében.

Magyarország legolcsóbb és legdiszesebb szépirodalmi képes hetilap

A „Képes Családi Lapok“

1886. október elsején a kilenczedik évfolyamba lép.

Lapunk életideje a legkézzelfoghatóbb bizonyíték arra nézve, hogy a hazai családoknál befogadott kedvelt barátta lett s a legnemesebb örömmel mondhatni, hogy a „Képes Családi Lapok“ térfoglalásával sok kétebecsű selejtes tartalmu, különösen külföldi olvasmányokat szorítottak le a családok asztalairól, melyek részint hiu ígéretekkel, részint nagy hanggal folyton ki-sértének megvesztegetni a hazai közönség jóhiszeműségét.

Lapunk tartalmára nézve a kiadó és a szerkesztőség versenyezni fognak a buzgalomban, hogy továbbra is fokozott mérvben kiérdemeljék a közönség elismerő támogatását.

Közölni fog jeles eredeti és fordított költeményeket, beszéleket, rajzokat, népmeséket, szépirodalmi cikkekkel; a rohanó idővel tartand minden irányban. Heti tárczák, adomák, apróságok, hírek, talányok stb. stb. fogják élni a lap tartalmát és azon leszünk, hogy a szövegbe nyomott képei a legjelesebb külföldi lapokban közöltekkel kiállják a versenyt.

A „Képes Családi Lapok“ előfizetési ára: Egész évre 6 forint Felévre 3 forint Negyedévre 1 forint 50 kr.

Előfizetéseket elfogad minden hazai könyvkereskedés.

Mutatványszámokat küld ingyen és bérmentesen.

A „Képes Családi Lapok“ kiadóhivatala Budapestben,

IV. kerület, papnövelde-utca 8. szám alatt.

Tégla eladás.

Csértégla törött nélkül ezrenként 12 frtért
cser tégla vegyesen " 10 frtért
cser, páros tégla " 7 frtért
kis járda tégla " 15 frtért
4 köbméter darab tégla " 5 frtért

Kapható: **Tóth Béla** építésznel széchenyi utca 1774. sz. a.

Brünni

posztó-szövetek

Brunner Frigyes

posztószövet raktárában
Brünn, Frölicher-utca 3-ik sz.
Minta, megtekintés végett bérmentve, gazdag minőségű anyagok a szabó urak részére bérmentesenül küldetnek.